

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petítor egyszer
9 kr., többszöri hírde-
tésnél 7 kr., Bélyegdíj
30 kr.

Nyiltér petítor 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.Bérmentetlen leveleket
csak ismert kezeztől fo-
gadunk el.Kéziratokat nem küldünk
vissza.A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A halászati törvény és a halászati tilalom.*

A halászati 1888. XIX. törvénycikk, amely hivatva van egy nagy hiányt pótolni és virágzásra hozni egy pusztulófélben levő őstermelési ágat, kettős feladatot kíván megoldani: egyrészt halászati tilalmak által elejét venni a káros halpusztításnak, másrészt oly intézkedéseket léptetni életbe, melyek az okszerű haltenyésztés előmozdítására vezetnek.

A halászati tilalmakra vonatkozólag a törvényjavaslat — elméleti szempontból — sokkal tökéletesebb, ámbar komplikáltabb volt a szentesített törvénynél, amennyiben kiméletet nyújtott majd minden halfajnak, miáltal ugyan a végrehajtás és ellenőrzés ütközött volna nagyobb nehezégekbe, amelyekből azonban a megalkotott törvény semment, melyben 15 halfaj részesül tilalmi időszakban a javaslat 24 fajával szemben.

Ha párhuzamot vonunk a halászati és vadászati törvény között, dacára rokontermészetüknek, egy eklatans különbségre találunk, mely szerint amíg a vadászati törvényben benne van az általános tilalmi időszak (febr. 1-től aug. 1-ig), mely a vadakat a pázás, költés és ellés ideje alatt, sőt még azontúl is nyugalomban részesíti: addig a halászati törvény erről nem gondoskodott.

Ha directe kimélni véli is az egyes fajokat a fajszerinti tilalmi idő által, de indirecte fajfentartásuk működésében elszaporodásuk rovására nagyban zavartatnak ama kiváltságos halfajok is a folytonos halászat által; pedig a nyugalom a fajfentartási működés alatt sokkal kívánatosabb a halaknál, mint a vadaknál.

A természetben cél nélkül misem létezik; az örök böles alkotó mindennek megszabta rendeltetését úgy a szárazon, mint a vízben. —

* Wenninger Mátás úr, tihanyi apátsági gazdatiszt és megyei bizottsági tag úr volt szives ezen a balatoni halászatot oly közelről érdeklő cikket lapunk számára beküldeni. Szerk.

„Zalamegye“ tárcája.

Zúg az erdő.

Zúg az erdő tükös mélye s rejteké;
Hajlong a lomb, röpké szellő reugeti.
Susogva ing s cseveg minden fa ága:
„Kétszer nyílik az akácfa virága.“

Mély az erdő, mélyebb vala szerelmem...
Bár ne kellett volna soh' se szeretnem!...
Bár ne égett vón' rám szemed sugára:
„Szerettelek... s te megcsaltál... hiába!“

Szerettelek hűsön tiszta lelkedért!
Szegény szívem lánghevével érted élt!...
De mi haszna?!... Csalfa szived mást szeret:
„Megbárod még... visszasírsz még engemet!“

Visszasírsz még, majd ha álmod szereszál:
Sírva állsz meg tört szerelmed romjainál:
Akkor újra szeretnél te engemet:
„De szívednek kétszer nyílni nem lehet!“

Beke József.

Bodor Eszti.

Írté: Naginé Karay Mariska.
(Vége.)

— Méltóságos uram! — mond az erdő kertülő
tompá érdes hangon, a sétáló grót útjába állva, — valami
mondandóm volna, ha kegyeskednék meghallgatni.

Ödön kissé elhalványult; volt valami kegyetlen
komorság a legény arcán, vad gyűlölettel nézett ura
szemébe.

— Mit akarsz hát? — kérdé kedvetlenül, látva,
hogy addig el nem mehet.

Hogy a vizek lakói között egyes kevésbé értékes kisebb halfajok nagyobb mennyiségben fordulnak elő, abból nem az következik, hogy azok fölöslegesek és védelemre nem szorulnak akkor, amidőn más nemesebb és nagyobb halfajokat szaporodásuk ideje alatt törvény által oltalmazunk, fenmaradásukat biztosítjuk. Az új törvény ezen apróbb halfajoknak írta elő, hogy ilyenkor, amelyet végre is hajt, tekintve, hogy ivásuk ideje alatt már az idén is gereblyével lehetett őket a víz széléből kihalászni, oly tömegesen jöttek elő. — Hogy mi lesz ezen pusztításnak a következménye, azt könnyű belátni akkor, ha az említett halfajok rendeltetését figyelembe vesszük.

Eme — többnyire csoportokban élő halcskák első sorban nyújtnak táplálékot az aránylag nagy mennyiségben előforduló s rendkívül falánk ragadozó halaknak, halall táplálkozó emlősöknek és madaraknak; első sorban, mint mondom, mert nagy csoportokban élve legkönnyebben hozzáférhetők, de a tapasztalás is azt igazolja, hogy a ragadozó halak gyomrában 90% ilyen halfaj található. — Már most ha kiirtatik vagy legalább redukáltatik eme halfajállomány, ez határozottan a nemesebb ragadozó halak jó fejlődésének és a védelmezett összes halfajok elszaporodásának rovására történik, mert egyrészt elvételük tőlük a könnyen megszereshető jó táplálék, másrészt annak megszerzésére a nehezebben feltalálható védelmezett halfajokra utaltatnak.

In ultima analysi az apróbb halfajok törvényszabta oltalmazását ép oly fontosnak tartom a halászatnál, mint a vadakra nézve kártékony állatok pusztítását a vadászatnál; a különbség a kettő között az, hogy míg előbbi esetben az eljárás közvetve, utóbbiban közvetlen gyakorolja eredményes hatását. Vajjon miképpen egyeztethető össze azon két körülmény, hogy amíg a rendesen kezelt vadászterületeken szükség esetében élelmet nyújtunk a vadaknak, addig a

— Azt tudja a méltóságos ur is, hogy én szerettem egy leányt és feleségül is akartam venni, de jött egy ember és elidegenítette őt tőlem...

Ödön kezdte magát nem jól érezni, sejtette már előre a dolog végét, indulatosan csapkodta pálcájával a fák leveleit.

— Pedig nagyon szerettem, boldogok lettünk volna, — szegény anyjának egyetlen gyermeke volt, szemefénye, boldogsága. A szegény természetnek nem volt más kincse, mint becsülete, még attól is megfosztották. Hiszen az talán nem fájt volna még, hogy tőlem elfordult és hogy nem szeret; még azt is elnéztem volna, mint hálózza be a csábító mézes szavaival, de azt elnézni már nem lehet, hogy most, mikor már a gyalánzatba sodorta, mikor tönkre tette egész életére, akkor elfordul tőle. A szegény nyomorult természetnek nincs senkije, ki védelmére kelne, ott áll az örvény, a kétségbeesés szélén. Ha soha sem szerettem volna is, még akkor is védelmére kelne a szánandó természetnek. Mondja csak méltóságos uram — mond kegyetlen gúnynyal a grófhöz fordulva — mit érdemel egy ilyen ember? Hiszen méltóságod is becsületes, jellemes ember, reménylem, tud nekem tanácsot adni?

— Nem értelek, — mond a gróf zavartan.
— De hogy nem ért méltóságos uram — mond a férfi sértő nevetéssel — hiszen arca halványasága is elárulja, hogy megértett engem. De világosabban szólok hát: arról a szerencsétlen Bodor Esztiről van szó, akit a méltóságos ur elcsábított, aztán ott hagyott.

Ödönben fölbreedt a nagyuri gőg, hogy meri őt ez a pimasz tettéért kérdőre vonni? Kevélyen végig nézett rajta s hidegen, büszkén mondá: — Nos aztán?

Péterben fölforrt a vér e kihívó modorra, görcsösen ragadta meg puskáját, de a másik percben már nyugodtan, majdnem alázatosan folytató:

— Miért tette azt méltóságos uram? hisz annak a leánynak úgy sem volt egybebe becsületénél, miért fosztotta meg még attól is? Nemes emberhez méltó tett volt: a szegénynek utolsó kincsét is elrabolni? Rá volt

nemesebb ragadozó halaktól törvény által vonjuk meg a természetadta (szükséges) táplálékot? Amíg a vadakat óvjuk ellenségeiktől, a ragadozó állatoktól, addig a nemesebb halakat saját fajuk felemésztésére utaljuk; amíg a vadakat teljes kifejlődésükig kiméjük, addig a halakat már fajfentartásuk ösztönének legtermészetesebb gyakorlásában is akadályozzuk.

Mindezekből az egyedüli helyes consequentia az, hogy a törvény csakis úgy felelhet meg magasabb intenciójának, ha általános halászati tilalmi időszak jeletetik ki oly időtartamra, a mely alatt a vizek lakói fajfentartásuk ösztönét zavartalanul és eredményesen gyakorolhatják.

A Balaton, amely haltenyésztésre kedvező fekvése, nagy kiterjedése és kiváló izletes halai folytán hivatva van az ország halszükségletét nagy részben fedezni, megérdemli, sőt méltányos is, hogy halászatáról specális okszerű törvény rendelkezék, mert csakis így teljesülhetnek a hozzá fűzött nagy eredmények, amelyekre ily föltétel mellett alapos kilátás is van.

Tapasztalat szerint a balatoni halak ivása márc., ápril és május hónapokban történik meg. Ha fordul is elő ezen időszak keretén kívül ivás, az csak a kivételes, nem számbavehető, következkép nem is a mérvadó esetek közé tartozik; — mert igaz, van rá eset, hogy a csuka már februárban kezd ivni, a ponty pedig még júniusban is ivik, de ez korántsem általános ivás, mert mindkét halfaj a csuka, amely mégis az említett idő keretén belül végzi ivását.

A Balatonban a törvény életbe lépte előtti szabályrendelet értelménél fogva tilos, még pedig föltétlenül tilos volt a halászat ápril és május hónapokban. Mi lett ennek a következménye? Hogy a korán, még pedig márciusban minden körülmények között ívó halfaj a csuka, amely különben nagyon szapora és gyorsnövésű, igen meggyérült, az apróbb halfajok pedig, amelyek ezen legfalánkabb és legragadozóbb halnak táplálékul rendelvek, aránylag elszaporodtak.

arra szorulva a gróf ur? nem birt megélni nélküle? Mennyivel lett gazdagabb általa? Talán egy átokkal, melyet a szegény leány esd fejére!

— Most már elég volt! — szólt közbe büszkén a gróf és fenyegetően megsuhogtatta kezében a korbácsot, — erédj az utamból pimasz! Te akarsz engem megleckézteni, kérdőre vonni? Hát számot tartozom én adni neked tetteimről? Ha meguntad nálam a szolgálót, elmehetsz, moslékra kutyát mindig találok; azt a leányt is kikergetem a házból, menjen pokolba, addig látom nem lesz nyugtom tőletek. Eredj utamból, ha mondom, nincs több beszélni valóm veled.

— De van nekem! — kiáltá magán kívül az erdőkerülő — mert annak a leánynak a becsülete az enyém és én megboszulom magam!

— Ostoba! ne gondold, hogy megijesztesz számar fenyegetéssel, hát mit akarsz tenni! talán kényszeríteni, hogy nőül vegyem? Hahaha! Korábban keltél volna föl barátom és nagyobbra kellett volna nőned, hogy meglássalak. De — folytatá gúnyosan — miért nem veszed el azt a leányt, ha boldogsága annyira a sziveden fekszik?

Péter keserűen nevetett.

— Jól mondja a gróf ur, most vegyem el ugye? Miért nem mondta ezt előbb; miért nem mondta akkor, midőn el akartam venni, hogy körmei közül kiszabadítsam? Akkor lebeszélte ugye, mert gyalázatos szenvedélye még nem volt kielégítve? De most már nem kell, most már az enyém lehet, milyen nagylelkű a gróf ur! No lám. Csodálom, hogy még pénzt nem ígért, mint annak a leánynak a multkor, hisz a bankjegy jó flastrom, begyógyít az mindentéle betet, legalább önök úgy gondolják. De mi azért, ha nyomorult kutyák vagyunk is, még is van bennünk egy kis becsület-érzés, amelyet elaltatni nem tudnak ám, mint a gróf ur akarja...

— Eredj már az utamból, ha mondom — mond a gróf elvörösödve — mert megtalálok feledkezni magamról és végig húzok rajtad!

Mai számunkhoz negyedív melléklet van csatolva.

A természetet célirányos működésében gyamolítani, nem pedig akadályozni, vagy hátráltatni feladata a kutató emberi észnek, miért is a természet törvényeit szem elől téveszteni sohasem szabad — A természet követelte arányosság kell tehát fentartani az egyes fajoknál; ez lehet csak az egyedüli és fő irányelv, amely sikerre vezet; mert az egyoldalú intézkedésekkel, mint az új törvény, célt érni lehetetlen, miután megzavarja a természet szülte egyensúlyt.

A balatoni halállomány nagymérvű apadásának főoka a halászatnak lelkiismeretlen gyakorlása; a sűrű hálók által rengeteg mennyiségű apró hal fogatott ki, amelyek vissza nem dobhatván, vagy felhasználhattak, vagy a kihúzás színhelyén veszttek el. — Erre és egyéb irtó módokra, vonatkozólag azonban a törvény III. fejezete igen helyesen intézkedik, a fajonkinti tilalmi időszak meghatározásán kívül még azon egy esetben kivételével, mely szerint az ugynevezett zsákhálókra vonatkozólag a törvény-szabta 4 cent. méretet nem teszi kötelezővé. — A bekerített hal ösztönszerűleg, ameddig csak lehet, nem közelít a háléhoz, ha mindjárt keresztül is férne annak nyílásain, hanem addig uszik a kihúzás helyétől hátrafelé, amíg a zsákba téved, ahonnan a sűrű hálószerkezet miatt kimenekülni nem bírván, kifogatik. A kifogott, bár visszaeresztett hal életben maradása, tekintve különösen a ragadozók (fogás, esuka, harsa,) gyenge életét, nagyon bizonytalan, — miért is a kifogott, de tilalom alá eső halaknak, legalább 70% elvész, részben az ellenőrzés nehézsége, részben még ha visszaeresztetik is, a huzamos ideig való szárazon lét miatt; mert minél nagyobb valamely halnak kopolyunyulása, annál hamarabb megszarad kopolyunója, következésképp annál hamarabb elveszti életét; pl. a fogás. — Föltéve azonban, hogy él még a visszaeresztés kor, de a kifogás folytán vagy később pusztul el, vagy pedig beteg lesz, miáltal ivását rendszeren nem végezheti. — Végre temérdek mennyiségű ikrá semmisítették meg a halászat folytonos gyakorlása által és nagy mérvben akadályoztatik az ikrák megtermékenyítése is.

Az általános halászati tilalmi időszak folytán az éjjeli halászat eltiltásának — a törvény-szabta időben — nem volna értelme, amelyet a törvény csupán amaz intézkedésével lehet indokolni, hogy a faji tilalmi időszak alatt a sötétben nehéz az egyes fajokat felismerni, miért is esetleg sok olyan hal fogatnék ki, illetőleg nem dobtatnék vissza, amelynek halászata ez időszereint tilos; — ezzel szemben az éjjel fogott hal sokkal tartósabb, következésképp szállításra sokkal alkalmasabb a nappal fogottnál.

Az említettek után könnyű belátni, hogy a balatoni halászat felvirágzásának egyedüli és kizárólagos feltétele az általános tilalmi időszaknak március, április és május hónapokra terjedő megszabása: — föltétlenül tilalom alá esnek egyelőre a lazac kifogása — amely nélkül, vagyis

— Méltóságos uram! — suttogá a legény halk, vészjósló hangon és a férfi vállára tette jobb kezét, — kedves-e előtte az élete?

Ödön magánkívül vetette rá magát és minden erejével egy taszította hátra, hogy az megbotlott és hanyatt esett; estében egy kiálló fatörzsbe ütö fejét, melyet azonnal elborított a vér.

— Még fenyegetni mersz gazember! ...

— Még ő meri azt másnak mondani, hogy gazember! — nevetett fel rémesen a véres fejű ember, s a másik pillanatban már eldőrdült a fegyver s Ödön mellett találya rogyott össze.

Péter pedig vállára vetette a puskát és a legelső csendőrállomásnál jelentkezett, hogy agyonlőtte gazdáját.

* * *

Esztire oly megrázólag hatott e hír, hogy egy halott, idő előtti gyermeket hozott a világra.

Ödön sokáig élet-halál közt lebegett, de végre győzött erős testalkata és vissza lett adva az életnek.

Ez volt Péter szerencséje. Mert tekintetbe véve az enyhítő körülményeket, az erős fölündulást és az ügyvédre remek védbeszédét, tíz évi fegyházra ítélték.

Es midőn a tíz hosszú, nehéz év letelt, a börtönből kilépő rabot egy nyájas szempár üdvözölte, Eszti borult a nyakába.

— Ertem szenvedtél Péter, — rebegé könyvein keresztül, — engedj hát meg, hogy én legyek az, aki veled azt elteledtesse. Ha megtűdsz nekem bocsátani, engedj meg, hogy életemet neked szentelhessem!

Kisírták magukat egymás keblén, az után elmentek messze, egy idegen kis faluba, ahol nem ismerte őket senki.

Evek múlva, szorgalmuk által kis vagyont szereztek maguknak és a ház is megélénkült vidám, mosolygó gyermekek zsvájától; boldogok voltak nagyon, de a multat nem hozták elő soha, mintha az csak egy gonosz, rossz álom lett volna.

a faji tilalommal nemcsak hogy nem emeltetik és fejlesztetik ezen őstermelési ág, hanem határozottan elhanyagoltatik, vagy helyesebben a jövő rovására kizsákmányoltatik; mit különben be fog igazolni néhány év múlva a következmény, ha ugyan arra bizatnék eme gyakorlati tapasztalat- és elméleti igazságokon alapuló feltevés helyességének elbírálása, amely egyértelmű volna a saját kárunkon való tanulással

Megyei élet.

A megyei közigazgatási bizottság június havi ülését Scastits Beuó főispán ömeltóságának elnökelete alatt f. hó 11-én tartotta.

Felolvasatott s helyeslőleg tudomásul vétetett a megyei közigazgatás egyes ágaiban május hóban előfordult eseményeket részletesen feltüntető alispáni jelentés.

Tekintve, hogy a megyei csendőrszolgálatok megállapított létszámában több őrsállomáson nincs meg a tényleges létszám, ami csak is a közbiztonság kárára szolgál: a közigazgatási bizottság feliratilag megkeresi a m. kir. belügyminiszteriumot, hogy megyénk területén minden egyes őrs-állomásra megállapított létszámot állandóan fentartani, illetve hol a létszám hiányzik, azt sürgősen kiegészíteni kegyeskedjék.

A zsidó kántortartó a járási szolgabírósnál községet bepanaszolta, hogy az 1887. évi augusztus hóban kiállított díjlevele értelmében segédtanító ellátására megállapított évi 100 frt kifizetését megtagadta. A szolgabíró a községet ez összeg megfizetésére kötelezte s alispáni másodfokú határozattal ez helybenhagyott. A község a közigazgatási bizottsághoz felebbezett s mivel felebbezésében oly körülmény hozott fel, melyről az első két végzés meghozatalakor nem volt szó t. i. a díjlevel szabályos kiállítása alapos indokokkal kifogásoltatott, a közigazgatási bizottság az első és másodfokúlag hozott végzés feloldásával az ügyet az illetékes egyházmegyei hatósághoz terjeszti annak elbírálása végett, vajjon a szóban forgó díjlevel csakugyan szabálytalanul állított-e ki vagy sem?

A bonczódföldi iskola- és tanítóilak kéményseprési díjaira nézve kimondatott, hogy fele részben az iskolát tartató község, fele részben pedig a tanító tartozik a költségeket viselni.

Mivel Szent-Mária, Draskovecz és A. Kraljevecz községekben nagymérvű husztogaszatás van, a közigazgatási bizottság a földmívelés-, ipar-és kereskedelemügyi miniszter urat feliratilag megkeresi, hogy nevezett községeket közbiztonság felállítására utasítani kegyeskedjék.

Panasz tétetvén az iránt, hogy a Kemend és Ollár közt a Zalán átvezető hid rozzant állapotban van, a község képviselőtestülete a hid építésre vonatkozólag költségvetés készítésére s a költségeknek arányos felosztására utasított. A képviselőtestület a hid költségeit 600 frtban állapította meg, a költségek felosztását illetőleg pedig kimondá, hogy fele részét fizesse az urodalom, másik fele pedig adó arányában vetessék ki az urodalomra is. Ezen határozatot az urodalmi bérlőség megtelebvezvén, az alispáni hivatal a szolgabírósnak a csoportosítás eszközésére s egyuttal a költségek arányos megosztására érdemben az érdekeltek községekkel értekezlet tartására utasította. Ezen értekezlet — illetve tárgyalásról felvett jegyzőkönyv egész részletében felolvasatván, a közigazgatási bizottság a fenfoköz viszonyok tárgyilagosa elbírálása alapján oly értelmű határozatot hozott, hogy a hid felépítési költségei Kemend, Ollár, Pókafa, Vöckönd községek adó alapja arányában osztandók fel.

Szent-Iván s a henyeyi malom közt levő s a Zalán átvezető hid életveszélyes állapotban lévén, a közigazgatási bizottság Orosz Pál bizottsági tagot s a járási szolgabíróat az ügy megvizsgálására s annak kiderítése végett, vajjon a szóban forgó hid használtatik-e közszolgálatra s ez érdemben arra csakugyan szükség van-e kiküldi azzal, hogy ez utóbbi esetben egyuttal a közigazgatási bizottsághoz javaslatát adja be.

Alsó-és Felső-Szent-Erzsébet, Pusztaszent Péter, Kerka-Kutas, Péntek-falu községek folyamodtak a közigazgatási bizottsághoz, hogy a zala-érvő—baksai állam utra a közlekedés érdekében egy rendes út vezetessék ki. A közigazgatási bizottság erre a csoportosítási eljárást megindította, melyre folyamodó községeken kívül még Kerka-Németfalu, Radamos és Szent-György-Völgy községek is meghívtak. A kiküldött bizottság a közlekedés érdekében a szóban forgó út létesítését szükségesnek nyilvánította, azonban a községek a költségek fedezéséhez hozzájárulni vonakodnak. A közigazgatási bizottság ez ügyben az újbóli tárgyalás eszközésére végett Farkas József bizottsági tagot s a járási szolgabírókat kiküldi, miről az érdekeltek községek azon felhívással értesítettek, hogy amennyiben a kifizendő tárgyalásra meg nem jelennek s kivánságukat be nem mondják, ez ügyben nélkülök is hoznak határozatot.

Tudomásul vétetett a közmunka-és közlekedésügyi miniszteriumnak leirata, melyben megengedtetett, hogy Epstein Vilmos és ifj. Sheiber Lipót sümeghi körkémence tulajdonosok Sümegtől a gyárkúrig egy vágányt építhetnek ki.

A szorgolással járó munka apasztása s az ügyvitel gyorsítása tekintetéből a járási szolgabírók végző silég felhívatnak, hogy jövőre a hozzájuk leküldött ügyiratokat a kifizendő záros határidőre elvégezve, arról jelentéseiket pontosan beküldjék s amennyiben egyes ügydarabokat a kifizendő határidőre elintézni nem lehet, az elintézést gátló körülményről terjesztendő be a jelentés.

Rédis község az iránt folyamodott, hogy mivel a esáktornya—ukki vasut a bak-regedei államuttal parallel halad s így földjeik úgy az államut, valamint a vasut által átmetszetnek s értékben nagyban veszítenek, e veszteség elkerülése végett a vasut a megyei uton vezetessék. Folyamodó község kérelme teljesíthető

nem volt, mert a vasutvonal iránya a múltanndőri bejárás alkalmával tüzetesen megállapított s azt most már nem lehet megváltoztatni, kártérítési igényeket az onban a kisajátítás foganatba vételekor érvényesíthetik.

Mivel a beliczai és langvizi postahivatalok fentartására vonatkozólag beérkezett tárgyalási jegyzőkönyvek- és szolgabírói jelentésekből kitétnik, hogy a beliczai postahivatal hiányának fedezésére Landau Horac ottani nagybirtokos kötelezte magát, Langviz pedig körjegyzői székhely, miért is a közigazgatási bizottság ezen két postahivatal fentartását szükségesnek tartja.

Hasonlóan Szoboticzán, Szent-Adorjánon, Gyetyánoson, Felső-Szemenyén, P.-Magyaródon, Zsiden, mint mely községek körjegyzői székhelyek, Zalavár községben, mint csendőrszolgálat helyen, a már kimondott elvi határozathoz képest okvetlenül, habár áldozatok árán is, Kis-Görbön, mely esperességi székhely s a körjegyzőségtől távol esik s a szolgabíróval posta utján érintkezik, Merenyén azon okból, mert az érdekeltek községek a hiány fedezésére kötelezik magukat: a posta hivataloknak további fentartását a közigazgatási bizottság szükségesnek tartja, ellenben Gutorföldön és Zaia-Halápon, mint közigazgatási tekintetben nem oly fontos helyeken s az érdekeltek a hiány fedezésére nem kötelezték magukat, a postahivatal beszűntetését javasolja.

A Lenti és Nova közti egyesenes posta összeköttetés tárgyában a közmunka- és közlekedésügyi miniszter leirata előterjesztetett, mely szerint azt azon okból nem létesíti, mivel a esáktornya—ukki helyi érdekű vasut megnyitásával azt úgy is be kellene szüntetni s addigi fentartása tetemes költséget kerülné.

Kir. tanfelügyelő havi jelentésében előadja, hogy a miniszterium a tanítói nyugdíjról 1875. évi XXXII. t.-c.-nek haladék nélküli módosítását elhatározván, az ehhez szükséges tanulmányok és számítások fogantatás céljából minden jelleget s fokozatú népoktatási intézetben működő tanítóknak, tanítónőkre, óvónőkre, óvókra, ezek nejeire, illetve gyermekeikre vonatkozó adatok felterjesztését elrendelte. Ezen adatoknak az egész vármegyéből begyűjtése immár megindult. — A miniszterium arra való tekintetből, hogy az állami tanítóképezdek mellett létesített szülőiskola főrendeltetése az levén, hogy a képezdei növendékek az amerikai szülőfajok művelését s általában a phylloxera ellen való védekezést gyakorlatilag annyira tanulják meg, hogy mint tanítók a népet arra is taníthassák, elrendelte, hogy a képezdei növendékek a szülő körül végzendő minden munkát elejétől végéig nemcsak végrehajtani lássák, hanem az erre rendelt tanerő tevékeny részvétel mellett maguk is gyakorlatilag a munkában vegyenek részt. E célból a tavaszi és őszi időben a gazdasági és kertészeti gyakorlatok és elméleti tanulmányok mellett fennmaradó szabad időnek egy része a szőlőmívelés gyakorlatára fordítandó, melyből a növendékek az év végén épen úgy elméleti és gyakorlati vizsgálatokkal kötelezendők és a gazdasági egyéb ismeretekkel együtt osztályozandók, mint a képezdekben tanított többi gyakorlati tárgyból.

A tanév végén a szülőtelepen végzett munkáról, a szőlőművelés tanítására fordított időről és a tanításnál követett eljárás és tervről és a tanítás eredményéről részletes jelentés terjesztendő fel a miniszteriumhoz. — A miniszteriumnak egy konkrét esetről kifolyó meghagyásához képest a vármegye összes iparos tanonc iskoláinak építő iparos tanoncai ügyében illetékességük tüzetes kimutatására hívta fel az igazgatókat oly célból, hogy ezen tanoncok teli hontartókodásuk alkalmából az ugyanott tartott ismételt iskolába járásra szigorúan kötelezessenek s abban ellenőriztessenek. — Ezen időszakban a megyei számvétség s bagladi, bessenyői, csapui, gáncsai, fityeházai, keszthelyi, nagypálii, pórszombati, perlaki, nagykanizsai, molnári, stridói, egyedutai, zala-egerszegi zánkai, zala-erdői állami, államilag segélyezett községi és községi elemi iskolák, illetve felsőnép és polgári iskolák ötven tanóvet felölöl s általa megvizsgált számadásait tette át a kir. tanfelügyelőséghez további intézkedés céljából. — Cseh Sándor miniszteri iskolalátogató jelentést tett a gondjaira bízott iskolák állapotáról. Intézkedés vált szükségessé a lovasi hely. hitvallásu iskola épülete, felszerelése és butorzata ügyében. — A zala-egerszegi járás szolgabírája a zala-lövői községi iskola épületén veszélyeseknek mutatkozó bajok folytán szakértői szemlét tartatott. — A tapolezai járás szolgabírája a közigazgatási bizottság végzését végrehajtotta, illetve Rozsics József és a tagyoni róm. kath. hitközség közt évi segélye ügyében történt békés megoldásról szóló jegyzőkönyvet beterjesztette. A keszthelyi járás szolgabírája a közigazgatási bizottság végzéséből kifolyólag jelenté, hogy a meszes-györki róm. kath. iskola és tanítóilak újjáépítése folyamatban van s az épület még a szorgalmi idő kezdete előtt teljesen készen lesz. — A pacsai járás szolgabírája özv. Dolánszky Nándornak Zala-Apáti község részéről esedékes évi segélyének kiszolgáltatása ügyében az iskolaszéki elnök által megtett kezdemények kapcsán a kerületi esperességet elsőfokú intézkedés céljából megkereste.

Németh József baki, Lengyel Ferenc szentlázló Strobel Zsigmond nagy pálii községi iskolai tanítóknak illetményeik pontatlan kiszolgáltatása iránt benyújtott, a járási szolgabíróknak az érdekeltek meghallgatása után megállapítandó hátralékok behajtása és az illetményeknek jövőre pontos kiszolgáltatása ügyében megfélemlenek mutatkozó további intézkedés céljából azzal adatnak ki, hogy eljárásuk eredményéről tegyenek jelentést.

A gellénházi iskolamulasztók névsora szabályszerű eljárás s annak eredményéről jelentéstétel céljából a járási szolgabíróknak kiadatik.

Barla Vilma perlaki áll. elemi népiskolai tanítónének első ötödéves korpótlék ügyében beadott kérvénye a közoktatásügyi miniszteriumhoz pártolólag felterjesztetik.

Pártolólág feterjesztetik Villányi Henrik intézet-talajdonosnak kérvénye Tokaj városban 3 év óta tartott elemi hat osztályú és két évi ismétlő tanfolyammal egybekapcsolt népoktatási tanintézete nyilvánossági jogának Nagy-Kanizsa városra kiterjesztése, illetve intézetének ugyanide olyképen áthelyezése ügyében, hogy annak felsőosztályait négy év leforgása alatt négy polgári leányiskolai osztályra fejlesztesse s kir. tanfelügyelőnek a miniszterium által az ideiglenes megnyitáshoz 1888. évi 33078. sz. a. rendelettel adott engedély ügyében tett intézkedései jóváhagyólag tudomásul vétettek.

Olvastattat a zala-lövői községi iskola szakértői megvizsgálása alkalmából felvett jegyzőkönyv. Tekintettel arra, hogy államsegélyvel felépített községi iskolák épületeinek tartására a segélyezett községek, illetve iskolailag egyesült községeket kötelezi, de különben is a szakértői vizsgálat alkalmából megállapított bajokkal szemben az államsegély elnyerhetőségének vagy el nem nyerhetőségének eldöntéséig halasztás nem tűrhető: felhívatik Zala-Lövő községnek, nem különben az ugyanoda iskolailag csatolt községeknek előjárása, hogy a szakértői vizsgálat alapján halaszthatlanoknak mutatkozott javítási munkálatok sürgős kivitele érdekében a szükséges intézkedéseket azonnal megtegyék s ezen javítási munkálatok költségeit a zala-lövői községi iskolánál érdekelte zala-lövői, nem különben az iskolailag ide csatolt összes községek közönségére törvényes módon és arányokban kivessék, möljlában állván az illető községeknek államsegély iránti kérvényüket utólag is felterjeszteni.

Réty Alajos nyugalmazott tanítónak Buesú-Szent-László és Sándorháza községek részéről esedékes nyugdíja és egyéb járulmányai ügyében beadott kérvényére a járási főszolgabíró felhívatik, hogy az érdekeltek meghallgatása után Réty Alajosnak nevezett községek részéről 1889. évi január elsejétől esedékes nyugdíj-hátralékát állapítsa meg, annak kiszolgáltatása iránt kellően intézkedjék, a még kántortanítósága idejéből megállapítható egyéb járulmányok hátralékai ügyében pedig elsőfokúlag hozzon határozatot s eljárásáról tegyen jelentést.

Kir. adófelügyelő jelentése szerint április hóban adóhátralék volt 1570,394 frt. 11/2 kr., május hóban befizetett 180,683. frt. 69 1/2 kr s így május végén a hátralék 1,379,620 frt 42 krt tett. Befolyt május hóban bélyeg- és jogilleték, szőlődézmaváltság, hadmenességi díj, fogyasztási adó s egyéb tartozékok címén 278,224 frt. 46 1/2 kr., melyet az 1888. év hason szakában befolyt 266,571 frt 91 krral egybeazonosítván, a f. év május havában 11,652 frt 55 1/2 krral folyt be több. — Adófizetési halasztás május hóban egy esetben sem, házadómentesség 8. esetben engedélyeztetett.

Színészet.

Szombaton (8-án) egészen zsúfolt ház mellett a „Suhanc”, Konti kitiűő zenéjű vig operette-je került színre. *Serfőzi Etel* a suhancot kitiűő alakításban adta; *Mótra Margit* gyönyörűen énekel; *Károlyiné Emília* (özv. Moncierné) a gyengéd nagymamát igen jól személyesítette; *Nyilasi* (Bizot) szerepét közmegelegedésre töltötte be; *Kiss* (Moren) tábornokot ügyes alakításban mutatta be; *Németh* (Emil) nem fordított kellő gondot szerepének betanulására; *Szigeti Lujza* (Moren báróné) a gögös urit helyesen adta; *Giréth* (Durand) fűszerest kitiűő alakításban mutatta be. Meg kell még emlékeznünk *Skánthó*-ról, aki Groom rövid szerepében igazi routinnal s természetihven játszott. A fő szereplők mind élénk tapsokban részesültek. A kar éneke igen jó s az egész előadás teljesen sikerült volt.

Vasárnap (9-én) „Suhanc”-ot adták újból, ismét telt ház mellett s az első ízben tapasztalt összevágó, szabatos előadással.

Hétfőn (10-én) habár az újdonságok napja volt, nem voltak sokan, minek oka a karácsonyfa egyet által ugyanezen napon adott multság lehetett. Az előadott darabok közül kettő: „A zala-egerszegi dárvimisták” 1 felvonásos vígjáték és „A juhász legény” 1 felvonásos népszimű ismeretlen helyi szerzőtől. Az első darabban a szerző jól indul ki, ügyes a csoportosítás, azonban gyors a befőzés anélkül, hogy valamit a darabban a darvinismusról megérthetünk volna. Sikerültebb alkotás „A juhász legény”. Kell emelnünk mind két darabban az erőteljes, zamatos nyelvezetet, tőről metszett magyar kifejezéseket. A kezdő fiatal szerző (Körmeny Sándor teskándi tanító) első művének sikerével meg lehet elégedve s az elért eredmény büzdítésül szolgálhat neki a jövőre. A szereplők mind ügyesen alakítottak. Jó és összevágó játékkal igyekeztek a darabok sikerét biztosítani. A két újdonság közt „A szerelmi varázslat” egy felvonásos vígjáték került színre, melyben *Szigeti Lujza* (Rozsi) a haszonbérőnét helyesen adta, lellemesen énekel sűrű tapsok között; *Nyilasi* (Kározi) kitiűően adott borbély szerepében a közönséget meglepett; *Németh* (Péter) a félénk, batortalan pór út helyesen személyesítette.

Kedden (11-én) Kiss jutalomjátékául „Kertészány” kedves zenéjű operettet adták. Kiss Nyilasi mellett a társulat legjobb férfi ereje, amit ma jutalomjátékával újból fényesen bebizonyított. Kitiűő alakításával, eleven játékaival jogosan megérdemelte a közönség jó tapsait; *Serfőzi Etel* kitiűő Mikaela volt, szépen énekel, sok tapsban részesült; *Szigeti Lujza* Jozsefát helyesen személyesítette; *Károlyiné Emília* a kamarera majort élethíven adta; *Nyilasi* király szerepét közmegelegedésre oldotta meg; *Krémer* (Don Moskitosz), *Németh* (Moralesz) szerepeikben teljesen megállták helyüket. Az előadást egészen sikerültnek mondhatjuk.

Szerdán (12-én) a „Kornevilli harangok” operette a karmester betegsége miatt elmaradt s helyette „Doktor Klausz” kitiűő vígjátékot adták az első ízben tapasztalt kiváló alakítás- és összevágó játék mellett.

Csütörtökön (13-án) Bérczi Erzsikének, a társulat egyik legrokonszenvesebb és legtehetségesebb tagjának jutalomjátékául Dóczy pályadíjat nyert vígjátékát a „Csók”-ot adták. Bérczi Erzsikét megjelenésekor szűnni nem akaró tappsal fogadták s tisztelői számos, szebbnél szebb csokrokkal és koszorúval lepték meg. E kitiűő tetést joggal meg is érdemlé. Mariska szerepét kiváló gonddal dolgozta ki s kitiűő alakításban adta úgy, hogy nyílt jelenetekben is zajos tapsban részesült; *Halasi* (Sever király) ügyesen alakított; *Aimer Ilka* (Blanka) érzéssel játszott; *Szina* (Adolár) szerepét helyesen töltötte be; *Szigeti Lujza* kitiűő Angela volt; *Giréth* (Carlo) az egyszerű pór fiút helyes alakításban mutatta be; *Nyilasi* (Sobrinus) szerepét a közönség zajos tapsai közt oldotta meg; *Krémer* (Fidelót), *Sárdi* (Ferdinót) jól személyesítették. Az előadás sikere a jeleneteket teljes mérvben kielégítette.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Köszönetnyilvánítás. Tekintets Skublics Zsigmond földbirtokos úr és neje házasságuk huszonöt éves főtudóljára alkalmából a zala-egerszegi kisdődővónál 100 frtos alapítványt voltak kegyesek letenni oly célból, hogy ezen összeg kamatai az óvodába járó egy szegény árva gyermek szükségleteire fordítsanak. A nagylelkű adományért az egyesület nevében és a nyilvánosság útján a leghálásabb köszönetét fejezi ki Balaton József esperes plébános, az óvodai választmány elnöke

Érettségi vizsgálat. A zala-egerszegi polgári iskolával kapcsolatos középkereskedelmi iskolánál az 1888. 9. évi érettségi vizsgálat szóbeli része f. hó 13-án tartott. Miniszteri biztosok voltak: dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő a vallás-és közoktatásügyi miniszterium, Szász Robert miniszteri titkár a kereskedelemügyi miniszterium részéről. A 10 növendék közül 3 jeles, 5 jó, 2 elégséges általános osztályzattal nyilvánították érettnak, egy pedig egy tantárgyból két hó múlva pótvizsgálat letételére utasított

Hymen. *Kaiser Lajos* szombathelyi kereskedő f. évi jun. 10-én pünkösdi hétfőn vezette oltárhoz Sümeghen *Darnay Emma* k. a., Darnay Kajetan urnak szép és kelleműs leányát; az esketést a boldog vőlegény rokona Stegmüller János jáki apát végezte; az áldás után igen szép beszédet intézett az egybekeltekhez. Násznapok voltak Eitner Sándor orsz. gyűlési képviselő és Kaiser Sándor Kis-Martomból.

Záró ünnepély. A zala-egerszegi polgári fiú-és vele kapcsolatos középkereskedelmi iskola ifjúságának évről ünnepélye f. hó 21-én (pénteken) délután 4. órakor lesz a polgári fiúiskola rajztermében. Ez követi a növendékek tornázati vizsgálata.

A zala-egerszegi karácsonyfa-egylet által pünkösdi-hétfőn a Rozenkranz kerti helyiségében rendezett táncmultság igen látogatott volt és szép anyagi eredménnyel végződött, a bevétel 142 frt 26 krt tett, és pedig 34 frt 41 krt. folyt be belépti jegyekből, 75 frt teke jegyek után és 32 frt 85 kr. felülfizetésekből; ebből levonva a 88 frt 72 kr. kiadást, marad 53 frt 54 kr. tiszta jövedelem. Felülfizettek: Handler István 3 frt, Skublics Zsigáné 2 frt, Skublics Imréné 2 frt 60 krt, Kovács Károly 1 frt 40 krt, Ruzsics Károlyné, Léránt Lászlóné, özv. Tahy Rozália 1—1 frt, Tomasiék Sándor, dr. Vizlendvay Imre, N. N., Fangler Mihályné, Kummer Gyula, Szalay Ferencné, Thassy Miklós, Kiss Lajos, N. N., 80—80 krt, Csillagh Gyula, Horváth János, N. N., Sasinszky József, N. N., N. N., N. N. 76—70 krt, Násimégyi Imre, Klossovszky Ernő, Gombás István, Czukelter Béla 60—60 krt, F.-Bagodból névelten, Horváth Gyuláné, N. N. 50—50 krt, Rotter N., Goldfinger János 40—40 krt, Pintér Gergely, Neszlán Károlyné, Hary Antal, Simon Ignác, Slemmer Károly, Horváth Károly, Szalay Lajos 30—30 krt, Nagy Lajos 25 krt, Nagy Imre, Weizer Albert, Nagy Géza, Cseplics I., Horváth Sándor, N. N., Gondy János, Kolbin József Hártl N. 20—20 krt, Nagy József 10 krt. — A t. felülfizetőknek, valamint az „Arany Bárány” asztaltársaságnak, mely gyűjtéséből az egyesület tőkájének gyarapítása végett 30 frtot adományozott, hálás köszönetét fejezi ki az egyesület elnöksége.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter *Ujlaki László* tapolezai járásbírói segédelekkönyvezetést az alsó-lendvai kir. járásbíróshoz helyezte át.

A zala-egerszegi önk. tüzőoltó egylet saját pénz-tára javára folyó 1889. évi július hó 7-én a Rozenkranz kertben tekeversenyvel egybekötött zártkörű nyári táncmultságot rendez. Kezdeté d. u. 4 órakor. Belépti díj: tagok és családtagjainak 25 kr., nem tagoknak 40 kr. Egy tekejegy 3 dobásra 20 kr. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és a „Zalamegye” című lapban nyugtáztatnak. Kedvezőtlen idő esetén a multság július 14-én fog megtartani.

Vasuti előmunkálati engedély. A közmunka-és közlekedésügyi m. kir. miniszter Bakos Gábor budapesti lakos vasuti vállalkozónak *Keszthelytől Tapolezán át Monostor-Apáti és Nagy Vázsony községek határára át Veszprémig* vezetendő helyi érdekű vasutvonalra az előmunkálati engedélyt megadta.

Halálozás. Klug József, a keszthelyi polgári iskola ének és zenetanára, f. hó 10-én este 70-ik évében meghalt. Halála nem jött váratlanul, már 5 hó óta sinlett súlyos bajban, melyből embert kigyógyítani embernek nem, csak Istennek lehet. A bölcs alkotónak azonban úgy tetszett, hogy 70 éves hívét magához szállítsa. A halálhír hallatára igaz bánat és fájdalom fogta el Keszthely város lakóinak szívét, minden ajkáról egy sóhaj szállt fel a magasba, a legmagasabb trón számolyához: „Adj Uram örök nyugalmat Istenben boldogult, szegény, jó Klug bátyánknak!” A polg. isk. és felsőleány isk. épületére kitiűzték a fekete zászlót; szerető tanártársai, tanítványai pedig fájdalommal szótlanul jártak-keltek. Klug közel 50 éve, hogy a zene és énekköltés terén működik. Keszthelyen működött legtovább, mintegy

45 évig. Ezekre megy tanítványainak száma, kiknek s általában mindenkinek ő, a megboldogult, csak a „jó Klug bácsi” volt. Szakmájában nagyon otthonos, képzett ember volt s mindig a legnagyobb buzgalommal és odaadással munkálkodott, míg ágyba nem esett. A társaságokban igen vidám, élces volt, örök ifju kedélyvel, amiért rendkívül kedvelték. Szóval jó ember, jó tanár és kedves barát volt. Ezek teszik őt feledhetlenné. Temetése f. hó 12-én délután 6 órakor ment végbe, nagy részvétellel. A koporsót szebbnél-szebb koszorúk díszíték. A családtagjain kívül koszorúkat helyeztek a koporsóra: a polg. isk. tanárkar, a polg. isk. ifjúsága, a felsőleány isk. tanárkara és növendékek, jó barátok, ismerősök. A temetésen ott voltak: a gymn. tanárai, a polg. isk. tanárai és ifjúság, a felsőleány isk. tanárai és növendékei, a közs. elemi isk. tanítói, az iskolaszék tagjai s számos előkelő urnó és ur. A temetési szertartást dr. Dunszt Ferenc apát-plébános végezte. — A család által kiadott gyászjelentés: Özv. Klug Józsefné szül. Clerc Augustza fájdalommal telt szívvel jelenti ugy a maga, mint leánya Viki férj. Belányi Tivadarné, unokái Mariska, Ilon, Margit és Erzsike nemkülönb az számos rokonság nevében felejtethen férje Klug József zenetanárnak életének 70-ik évében, folyó hó 10-én esti 11 órakor hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. A megboldogult hült tetemei f. hó 12-én d. u. 6 órakor fognak a Szent.Miklósról nevezett sírkertben örök nyugalomra tétetni Az engesztelő szent-miséáldozat pedig f. hó 13-án reggeli 8 órakor fog az urnak bemutatni. Kelt Keszthelyen, 1889. évi június hó 10-én. Áldás és béke poraira!

A zala-egerszegi földmives osztály társulata által folyó hó 2-án Szivhegyen tartott nyári multságok a bevétel volt belépti jegyekből 43 frt, felülfizetésekből 11 frt 96 kr., tekeversenyből 53 frt, összesen 108 frt, melyből a 101 frt kiadást levonva, a tiszta jövedelem 7 frt. Felülfizettek: Balaton József 1 frt 50 kr., Graner Géza 1 frt, Bedő Vendel, Ori Pál, Pécsi István 70—70 kr., Krosetz János, Krosetz István, N. N., Boschán Gyula, Szives Lajos, Domokos Ignác 50—50 kr., Cseplics István, Szakony Károly, Szakony József 40—40 kr., ifju Bence György, Szókrönyös Ferencné, Vogler Pál, Mentés György 30—30 kr., Zimitz Ferenc, Zsombolyi József, özv. Sipos Ferencné, Horváth N. huszármester, Kósa György, Zsombolyi János, Nagy Mihály 20—20 kr., Horváth Jánosné, Maté Mária, Zakály Mária, Novák Mihályné, N. N. 10—10 kr. Fogadják a nemeslelkű adakozók az egylet nevében a leghálásabb köszönet nyilvánítását. A rendezőség.

Nagyérdemű közönség! Midőn a mai napon bucsút veszünk Z.-Egerszeg város és vidéke közönségétől, legkedvesebb kötelességemet teljesítem, midőn a magam és társulatom nevében hálás köszönetemet nyilvánítom azon lelkes pártfogásért, melyben ittélünk alatt a közönség s a sajtó részéről részesültünk. A mily örömmel fogok mindenkor visszaemlékezni a kedves körökben töltött időre, épp oly örömmel fogok megragadni minden alkalmat, hogy e lelkes körbe visszatérhessek, honnan oly kedves emlékek távoznak. Az ég áldása legyen önök felett! Egyszermiűd ez alkalommal értesítem a t. közönséget, hogy holnap hétfőn, f. hó 17-én a *karcsenyi jutalomjátékú, bucsú előadásul* itt először adatik „*Uzsa Gyöngy*” Gerő Károly jeles népszimű írónk nagy sikert aratott énekes népsziműve. Midőn erre a t. é. közönség becses pártfogását felkértem, legyen szabad nyilvánítanom, hogy a karszemélyzet, a színészet névtelen hősei, kik a babér osztogatásban soha nem részesülnek, szolgáljon nekik jutalmul a n. é. közönség elismerése. Még egyszer Isten hozzádot mondvaj ajánljuk magunkat a n. é. közönség kegyes jó emlékébe. Tisztelettel Károlyi Lajos igazgató és szintársulata. (Örömmel olvassuk a színészet hivatalos lapjában, hogy a székesfehérvári szintársulat jövő nyári állomási a következők lesznek: Fiume, N.-Kanizsa, Szombathely, Zala Egerszeg, B.-Füred és Veszprém. Hozza Isten jövőre is körünkbe. Szerk.)

Pünkösdi másodnapján, f. hó 10-én a keszthelyi kevés számú ev. ref. hitv. hívekhez eljött lelkészük, Sebestény Gábor s az iskolahelyiségben egyházi beszédet tartott, azután az urvasorában részesíté hibeit.

Tíz éves jubileum. A Keszthelyi csónakázó egylet tíz éves fenállási jubileumát f. hó 17-én ülte meg, mely alkalomra az egylet tagjai és azok családtagjai helyből és vidékről számosan sereglettek a szépen feldíszített csónakázó-egylet helyiségbe. Az ünnepély kezdetét taracklövések jelék, azután férfiak és nők csónakokra ültek és a zene lágy hangjai kíséretében benépesíték a Balaton sima tükreét. Csónakázás után 120. terítékű társas vacsora volt a Balaton-parton. A toaszt sorát dr. Csanádi Gusztáv egytl. elnök nyitá meg. Vázolta az egy. tíz éves történetét és éltette a tagokat és családjaikat; Kőváry K. és Sárly Vince szóltak még. Azután tánc kezdődött s tartott reggel 3. óráig. Az idő az ünnepélynek nagyon kedvezett.

Köszönetnyilvánítás. Károlyi Lajos igazgató úr a junus 12-én tartott színi előadásra a polgári-és középkereskedelmi iskolai tanulók között való kiosztás végett 15 drb. színházi jegyet volt szíves adományozni, melyért köszönetét fejezi ki Udvardy Ignác intézeti igazgató.

Juniális. A keszthelyi önk. tüzőoltó egylet pünkösdi első napján, f. hó 9-én este a sörház kerti helyiségében tavaszi multságot juniaüst rendezett, mely a jól sikerült multságok számát szaporítja. A négyeseket 24—26 pár táncolta, az asztaloknál pedig vidám társaságok poharaztak s élvezték a tiszta levegőt és a virágok illat árját. A multság szép jövelemet hozott, mintegy 100 frtot, mely tüzőoltó-szerek gyarapítására fog fordíttatni.

A csáktornyai önk. tüzőoltó egylet f. hó 20-án (kedvezőtlen idő esetén 23-án) a „Fehér galamb” kerti helyiségében táncal és nagyszerű fényes tűzijátékkal egybekapcsolt multságot rendez, melyet délután 6 órakor díszgyakorlat előz meg. Belépti díj 40 kr.

Ismét fényes győzelem. Festetics T. gróf fenéki istállója a bécsi jun. 8-iki löversenyeken ismét fényes győzelmet aratott. A grófnak két lova, a Bonie Agnye és Simplicius futott s mindkettő az első díjat nyerte el.

Iszonyú halál. Magyar Szerdahelyen már m. hó 16-án megharapott egy ottani 8 éves leánykát a kutya. Környezete semmi különös veszélyt nem látott a dologban; minek azonban mégis iszonyú vége lett. A lányka legutóbbi időben szokatlanul levert, ijedős, félnék kezdett lenni s végre kitört rajta a düh, mely valóban szivrázó módon vetett véget életének. E hírünk hivatalosan megerősítve eddig nincs. Az eset azonban oly természetű, hogy mindenesetre maga után vonja a hivatalos vizsgálatot is már csak a valódi tény kiderítése céljából is.

Térzene volt Nagy-Kanizsán, pünkösöd másodnapján, a Deák-téren. Az ottani önk. tűzoltó egyetnek most már elég jól képezett zenekara Knobloch Frigyes karnagy vezetése mellett egy óra folyásig játszott, mit nagyszámú s ételközönség hallgatott. Ugy értesülünk, hogy a tűzoltói zenekar Knobloch buzgolkodására ezen-tul minden vasárnapon térzenét fog adni az alkonyi órák valamelyikében.

Budapesti Hírlap. (Szerkesztők és laptulajdonosok: Csukási József és Rákosi Jenő) A „Budapesti Hírlap”-nak a hazai műveltségközönség vetette meg alapját. A lap eleitől fogva megértette a magyar közönség szellemét: minden pártérdek mellőzésével küzdött nemzetünk és fajunkért, ez egyetlen jelszóval: magyarság! Viszont az ország legkiválóbb intelligenciája is azonosította magát a lappal, fölkarolva azt oly módon, mely páratlan a magyar újságírás történetében. Hazai sajtóban maig a legfényesebb eredményt a „Budapesti Hírlap” érte el; legnépszerűbb lapja az országnak. A külső dolgozó társak egész seregén kívül a szerkesztőségnek annyi belső tagja van, mennyivel egy magyar lap sem dolgozik. Minden fontosabb bel- vagy külföldi esemény felől rendes levelezőkön kívül saját külön tudósító értesít közvetlenül; a távirati szolgálat immár oly tökéletesen van berendezve, hogy elmondhatjuk: nem történik a világon semmi jelentékeny dolog a nélkül, hogy a „Budapesti Hírlap” arról rögtön ne adjon hírt és kimerítő tudósítást. A „Budapesti Hírlap” politikai cikkeit Kaas Ivor báró, Rákosi Jenő, Grünvald Béla, Balogh Pál írják más kiváló hazai publicistákkal hiven a lap független, magyar, pártérdeket nem ismerő szelleméhez. Politikai hírei széleskörű összeköttetések alapján a legmegbízhatóbb forrásokból származnak. Az országgyűlési tudósításokat a gyorsírói jegyzetek alapján szerkesztik. Magyarország politikai és közéleti felől távirati értesülésekkel látnak el rendes levelezők, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a lap. „Budapesti Hírlap” távirati tudósításai manap már teljesen egy fokon állanak a világsajtó legjobban szervezett kiszolgálásával. Európa összes metropolisáiban Londontól Konsztantinápolyig saját tudósítók vannak, akik ugyaz ott történő eseményeket, mint az elektromos dróton oda futó híreket rögtön megtáviratozzák. A külföldi rendes tudósítók kívül minden fontosabb esemény felől a szerkesztőség külön kiküldetési tagjai adnak gyors és bő értesítést. A „Budapesti Hírlap” e célokra havonként oly összeget fordít, mint a mennyi ezelőtt 10 éve még egy-egy hírlap egész költségvetése volt; de sikerült is elérnie, hogy ma a legjobban, leggyorsabban értesülő organuma a sajtónak. A „Budapesti Hírlap” Tárcarovata a lapnak egyik erőssége s mindig gondot fordít rá, hogy megmaradjon előkelő színvonalán. A napirovatokat kitűnő zurnalisták szerkesztik s a helyi értesítés ismert legügyesebb tudósítókra van bízva. Rendőrségi és törvényeségi rovatát külön-külön szerkesztői a főváros sötét eseményeit is mindig oly hangon tárgyalják, hogy a „Budapesti Hírlap” helyet foglalhat minden család asztalán. A közgazdasági rovatban a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő megtalálja mindazt, a mi tájékozására szükséges. A regényesarnokban csak kiváló írók legjobb műveit közli. — Az előfizetés feltételei: Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 350 kr., egyóra 1 frt 20 kr. Az előfizetések vidékről legcélszerűbben postautalvánnyal eszközölhetők következő cím alatt: A „Budapesti Hírlap” kiadó-hivatalának, VI. kerület, Kalap-utca 16. szám.

Az én házi szerem. Teremi. (Kisküküllő.) Tekintetes úr! A Brandt R. gyógyszerész svájci labdacseit — 4 dobozzal — megkaptam, modhatom, hogy azok kitűnő szolgálatot tettek gyakori fejfájásomban ú. n. migrénben szenvedő nőmnek. Mintegy 1 1/2 évig használta igen jó háziszertül, s a labdacsokkal csakugyan czélt is ért. A svájci labdacsokok folytonos használatával egészségünket fönttarthatjuk, s ezért én a svájci labdacsokat (egy doboz ára 70 kr. a gyógyszerárakban) mindenkinek legjobb akaratból ajánlom, bár minden háztartásban megvolna! Tisztelettel Brazdilik Antal, uradalmi kertész. Mivel Magyarországon Brandt R. gyógyszerész svájci labdacseinak sokféle utanzatai léteznek, a valódi felismerhető végett gondosan meg kell nézni, hogy mindenik dobozzal rajta van-e a védőjegy: egy fehér kereszt vörös mezőben s Brandt R. névalírása. Minthogy Magyarországon a svájci labdacsokoknak sokféle hamisítványa létezik: mindenkit óvakodásra intünk: a vizgáztatlan vevő az okozandó bajt csakis önmagának tulajdoníthatja.

Feelős szerkesztő s kiadótulajdonos:

UDVARDY IGNÁC.

Főmunkatárs: Szalay Sándor.

Verseny tárgyalási hirdetmény!

Zala-Egerszeg rend. tan. város által Zala-Egerszegen 24627 frt 59 kr. költség előírányzattal építendő fedett lovarda s az eddigi laktanya megnagyobbítása végett szükséges rak-tárak, színek, s egyéb mellék épületek építkezési

munkálatainak biztosítása végett folyó évi június hó 27-én délelőtt 9 órakor, a polgármesteri hivatalban nyilvános verseny tárgyalás tartatik.

Vállalkozni kívánók zárt ajánlatukban azon összeget, melyért ezen munkálatot általában átvállalni kérik, számszerűen tartoznak kitétni. Az árlejtésre vonatkozó összes tervek, árlejtési s vállalati feltételek a polgármesteri hivatalnál Zala-Egerszegen a hivatalos órák alatt betekintheők.

Az árlejtési feltételekben körülírt módon felszerelt, lepecsételt, törvényes bélyeggel ellátott „ajánlat Zala-Egerszeg város által építtetni szándékozt laktanya ügyében” Zala-Egerszeg r. tan. város tanácsához címezve folyó évi június hó 26-án d. u. 5 óráig annálkább benyújtandók, mert a később beérkező zárt ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlatokhoz csatolandó a városi pénztárban bánatpénzképen letéteményezett 1231 frt 39 kr. vagy annak megfelelő érték papirokról szóló nyugta.

Zala-Egerszegen 1888. június hó 14-én

Kovács Károly polgármester.

151 v 1889 szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbírósa 2206 2618. sz. végzések által Berger Ignác kaposvári lakos végrehajtató javára Steiner Simon váliczkai lakos ellen 261 frt 10 kr. tőke, egy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 450 fitra becsült két pár jármos ökörből álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladása elrendelvé, ennek a helyszínén, vagyis Válicskán leendő eszközölésére 1889-ik év június hó 19-én délelőtt 11 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel

hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Z.-Egerszegen 1889 ik évi majus hó 22. napán.

Nagy Sándor kir. bírósági végrehajtó.

Horváth Miklós Z.-Egerszeg.
Keil Alajos-féle

Padlózat-fényezés

Bécsből.
(Glasur) 1 nagy palaak ára 1 frt 35 kr — 1 kis palaak ára 68 kr.

Viaszk-kenőcs.
legkiválóbb mázó-szer puha padló számúra, 1 köcsög ára 60 kr.
legjobb és leggyorsabb becsátó szer kemény padló számúra, 1 köcsög ára 60 kr.
mindenkor kapható!

Horváth Miklósná, Zala-Egerszeg.

Megrendelések oly helyekről, hol rakttár nincs, Keil Alajos gyári rakttárba (Bécs IV. Resselgasse 5.) intézendők. Ára egy öt kilós csomagnak 6 frt 0. e.

FAIRBANKS-MÉRLEGEK

Az egész világon a legtökéletesebbnek elismert mérleg-szerkezetek.

A szabadalmazott Fairbanks-mérlegek százados rendszerűek, rendkívül érzékenyek és tofósúlylyal vannak ellátva.

Tartósság, pontosság és könnyű kezelésüknel fogva az összes világkiállításokon első díjat nyert legkiválóbb mérlegek.

A jutányos árakban, melyek súlyokkal számított tizedes mérlegek áráinál nem magasabbak — a hitelesítés, csomagolás és vasutára való feladás költségei bentfoglaltatnak. Gazdasági szerkesztés és mérlegeink, valamint marhamérlegeik a legkedveltebb mérleg-szerkezetek. Gyártásunk állami felügyelet alatt áll.

Cím: Osztr.-magy. Fairbanks-társaság mérleg- és gépgyára John Block vezérigazgató.

BUDAPEST, Andrássy-ut 12.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szolgál a központi iroda. Gyár: Ujpest — K.-Megyer.



Évi forg. 1 millió palack. | A palackok hűvös helyen fekvő tartandók. | Évi forg. 1 millió palack.

Legkiválóbb asztali víz.

Különös járványos betegségeknél mint óvszer használandó.

Dús-gazdag ásványtartalmu miatt lényegesen megkülönböztető azon sok, mai nap nyegle fellépésű savanyuvizektől s tartalom nélküli szikvíztől.

A „Széchenyi forrás” egyike a legkiválóbb tiszta égvényes forrásoknak az egész Osztrák-Magyarországon. — Számos bel- és külföldi kiténtetéseket. Gyógyhatásra nézve szakértők-től a világhírű „Büini” savanyu vízzel párhuzamba állítottat.

Bizovnos vizek pezsgése s habzása ne vezesse tévuttra a t. c. közönséget, mert sokszor a szénsav mesterségesen van belesajtolva.

A kút rendkívüli mélysége miatt (40 méter) a víz az igen feltett, betegségeket gerjesztő „Bacillusoktól” tökéletesen ment és ennél fogva minden járványos betegség elhárításául kiváló óvszer.

A gyermekeknek rettegést begerjesztő „töröklob” Diphtheritis ellen, orvosok által szinte mint óvszer ajánlatik Dr. O. Johansson (főorvos Liebauban) a gyermekeknek gyakori száj-kiöblítést ajánli, hogy a betegséget előidéző Baktériák be ne fészkelhesenek.

Petánczi savanyuvíz.

Széchenyi-forrás.
Vasmegeye.

Bel- és külföldön keresett savanyuvíz. Legdúsabb szénsavas Natron-Lithion-tartalmú savanyuvíz.

A magy. kir. magas miniszterium által a gyógyvizek sorába felvétellett.

Kitüntetve:

Budapest, Szombathely, Bécs, Pécs, Trieszt

Évi forg. 1.000.000 palack.

Főraktár Zala-Egerszeg részére

Heinrich W. L. és Gombás testvérek

kereskedésében,

a hol a víz minden irányban megrendelhető. Korcsmárosok megfelelő árendményben részesülnek

Legkiválóbb asztali víz.

A kristálytiszta forrásból jövő víz még csak harmadnap kap egy sárgás ásvány tartalmú álledeket, mely orvosoktól bizonyos vérbetegségeket ellen ajánlatik.

Csodálatos üdítő hatása van szellemi s testi megerőltetések s felhevüléseknél stb.

Ki a Petánczi vizet, mint üdítő vagy gyógyítalt megszokta, nem hagyhatja oly könnyen félbe s egész éven át élvezi

Kénszágtól ment, nem okoz fejfájást, egyáltalán semmi rossz utóhatással nem bír, minden-nemű gyengezett emésztőpo-rokat tökéletesen helyettesít s elsavanyodott gyomorokat meg-lepő gyorsan helyreállít.

Kiviteli palackok közvetlen a víztűkór alatti csapolásból töltetnek, ennek következtében dúsabb pezsgésűek.

Savanykás ízű borok a Petánczi savanyuvízzel keverve kellemes itallá válnak, a mi savanyu vizeknél ritka tulaj-donság.

Ha borral keverve, ez által megfektetül, ennek nem a víz. hanem a bornak kén, cersav vagy „Tannin” tartalma az oka

Évi forg. 1 millió palack.

A dugasz égetése „Petáncz”

Évi forg. 1 millió palack.

15823

Melléklet a „ZALAMEGYE” 1889. évi 24-ik számához.

Máriaczei gyormorcseppek.

Kitünő hatású szor a gyomor minden betegségeiben.

Védjegy. Fölmulhatatlan étvágyhiány, gyomorgyön-
geség, rossz illatu felekez, felfúvadás, savanyu
felbőffenes, kolika, gyomorhurut, gyomoreres,
homok- és darakepzodes, tulsagos nyalkakezodes,
sargasag, undor és hányas, fufajas (ha a gyomortol
ered), gyomorgores, szekezorulas, a gyomornak
etelekkel es italokkal valo tulterhelese, gilisztak,
lep-, mäj- es aranyeres bantalmak eseteben.
Egy üvegeese ára hasznalati utasitással együtt
40 kr., kettös palaczk 70 kr.
Központi széküldes Brád, Károly gyógyszer-
resz által Kremsierben (Morvaország).

Kapható minden gyógyszerárban.
Oväs! A valódi máriaczei gyormorcseppeket
sokat hamisítják es utánozzák. A valódiság jelöl
minden üvegen piros, a tenti védjeggyel ellátott boriteka kell
szorgoalva lennie es a minden üvegehez melletk hasznalati uta-
sitason meg kell jegyezve lenni, hogy az Kremsierben Gusek Herrik
könyvnyomdájában nyomtatott.

Valódi Kapható: **Merényen** Fleischer
Sam., **Marczaliban** Körös Gyözö, **Sümege**
Stamborszky L., **SzentGothárdon** Tomesá-
nyi Lipót gyógyszerészeknél.

1298/tk 1889.

Arverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi
hatóság közhire teszi, hogy Zalamegye összesített árva-
tára végrehajthatónak **Egyed Gergely s Lapát Rozalia**
végrehajtást szenvedök illetve **Fischer Mina** férj: Mandler
Zsigmondné visszárverési vevö elleni végrehajtási ügyé-
ben a zalaegerszegi kir. törvényszék területén lévő, a
pálfi-szegi határban fekvö, a pälfi-szegi 6. sz tjkönyv
ben A 7 35, 36, 49 — 57. hrsz. alatt felvett ingatlanokra
a visszárverést 565 frtban ezennel megállapított kikiáltási
árban elrendelte es hogy a fennebb megjelölt ingatlanok
az 1889. évi **Julius hó 4 ik napján d. e. 10. órakor Pälfi-**
szegen a községbirö házánál megtartandó nyilvános
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladhatni
fognak.

Arverezni szándékozök tartoznak az ingatlanok
beesárának 10% -át vagyis 56 frt 50 krt készpénzben
vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal
számított es az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz.
a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt
óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni,
avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat-
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított
szabályszerü elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen 1889. évi április hó 17-én.
A kir tszék tlkönyvi hatósága.

MESZET

a legjobb minőség és bármily meny-
nyiségben teljes koesi rakományon-
ként gyorsan es legolesobb áron
szállit a

Sannthali bánya-egylet Buchbergből.

Megbizások es megrendelések **WOGG es RADAKOVITS** cég-
hez **Cillibe** (Stajersország) intézendök.

Még csak néhány napig.

Magy. kir. jötekonycélü államsorsjegyek.

Huzás már folyó hó 27-én.

Főnyeremény 60,000 forint.

Az összes nyeremények 160,000 frtra rugnak.

Sorsjegyek **2 frt darabja** kaphatök: a lottóigazgatóságnál Bu-
dapesten (Pest, fővámház felemelet), hova a megrendelt sorsjegyek
ára postautalvány mellett előre beküldendö; valamennyi lotto-, só-
es adóhivatalnál, a bécsi „Mercur“-nál es minden városban es
nevezetesebb helységben felállított egyéb sorsjegyáruló közegnél.

M. kir. lottóigazgatóság Budapest, 1889. május hó 1-én.

Máriássy Sándor

m. kir. pénzügymin. osztálytanácsos es
lottóigazgató.

Horváth Miklósná, Zala-Egerszeg.
 Megrendelések oly helyekről, hol raktár nincs, Kell Alajos gyári raktárba (Bécs
IV. Resselgasse 5) intézendök. Ára egy öt kilós üvegnak 6 frt 6. c.
 1298/tk 1889.
 palaczk.
 ali viz.
 sból jövő
 dnap kap
 tartalmú
 soktól bi-
 ek ellen
 tása van
 öltetések
 stb.
 int üdítő
 gszokta.
 könnyen
 t elvezi
 em okoz
 mmi rosz
 minden-
 néstópo-
 tettesit s
 aut meg-
 állit.
 yetlen a
 sból töl-
 kéztében
 ek.
 Petán-
 rve kel-
 , a mi
 a tulaj-
 z által
 n a viz.
 esersav
 talma
 palaczk.

Legfőbb kitüntetések.

Legjobb asztali- és üdítő-ital.

Hazánk legkedveltebb
savanyuvize

A MOHAI **ÁGNES** FORRÁS,

mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és legfelsőbb körökben is.

Ő felsége József főceg. és ő felsége Milán szerb király
— asztalán rendes italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Alexandriában, legközelebb Fiumében is ép úgy mint hazánkban általános a kolera megbetegedés ellen praeservatív gyógyszernek bizonyult. — Mindazon tisztelt fogyasztóinak, kik ezen ásványvizet akár borral, gyógy-célokra, vagy tisztán mint asztalvizet előszeretettel használják, kérjük azt rövidítve

ÁGNES.

forrás néven kiszolgáltani. — A nagyérdemű közönségnek ásványvizünket szíves jóindulattal ajánlván, maradtunk teljes tisztelettel
az **ÁGNES**-forrás
kutkezelősége Mohán.

Friss töltésben az ország minden gyógyszer-tárában, fűszerkereskedésében és vendéglőjében kapható.

Országos főraktár
ÉDESKUTY L.

m. kir. és szerb kir. udvari ásványviz-szállítónál
BUDAPESTEN, Erzsébet-tér 7. sz.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Zala-Egerszegen kapható: Fenyvesi Miksa urnál.

Kitünő szőlőfajta tesz az emésztési zavaroknál.

AZ ÉVI ELSZÁLLÍTÁS 2.000.000 PALACZK.

Kitünő vetőmag.

Az alföld legnagyobb urodalmából hozatott

kitünő tiszavidéki buza

után származó vetőmag

idei termésű buzára,

ugyszintén Csehországból hozatott (hideg-clima), de nálunk meghonosított **kitünő probstei rozsrá** (edzett, bőtermő) előjegyzéseket elfogad Zala-Tárnokon

Stádel János
földbirtokos.

114 v 1889 szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. bíróság 1383 számú végzése által **Kánicz Ferenc** budapesti és **Kummer Gyula** z.-egerszegi lakos végrehajtatók javára özv. **Tuban Jozsefné** ellen 23 frt 62 kr. és 1050 frt tőke, ennek 1889. február hó 15-től járó 6% kamata, egy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 965 fitra becsült Gogán malomban lévő 3. kőre járó malom belső szerkezet és egy tizedes mérlegből álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Gogán malomban leendő eszközzésére **1889. évi június hó 25-ik napján délelőtt 9 óra** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a leg-többet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1889-ik évi június hó 3. napján.

Nemess Sándor
kir. bírósági végrehajtó.